



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXIII Núm. 10 026 Viernes 5 de diciembre de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

Contestando a una réplica

D. Víctor Alcón, para el que adelantamos todos los respetos, se lanza a la defensa de su gestión edilicia con una «Carta Abierta» a «La Voz del Pueblo» a la que acompaña un artículo titulado «Por los fueros de la Verdad» en el que con tonos destemplados, como conviene a todos los defensores de causas injustas, quiere poner aquella en su punto para justificar ante el público su actuación. Y para restablecer la una y explicar la otra empieza por acusarnos de *descarados falseadores* de la verdad y de uso de maliciosas interpretaciones. Ni lo uno ni lo otro es cierto. Podremos habernos equivocado en la cifra exacta del déficit, cosa explicable atendiendo a que no hemos tenido las cantidades del presupuesto a la vista y los datos fueron tomados a oído en el Ayuntamiento donde pudimos apreciar, por manifestarlo así algunos concejales, que los gastos desviarían el presupuesto en cantidad superior a 75.000 pesetas, creyendo por añadidura haber oído a alguno que tal vez llegara a los 20.000 duros. En estos fundamentos basamos nuestra afirmación de que el déficit ascendía a «cerca de 10.000 pesetas». No señalamos la cifra como quiere hacer ver el Sr. Alcón; la dábamos como aproximada. Y si la cantidad es la que fija el articulista, o sea, 30.080 pesetas, no tenemos inconveniente en rectificar nuestra primera afirmación.

Pero el caso es que nuestros informes nos aseguran que pasa el enojoso déficit de las 80 000 y esto no podemos ponerlo en claro hasta que tengamos los presupuestos a la vista. Entonces analizaremos partida por partida y podremos asegurar el alcance de la totalidad. Mantenemos por otra parte la «maliciosa interpretación» de que nos arguye el citado concejal sobre que «no tuvo a bien reunirse» la comisión propuesta por el señor alcalde para arbitrar nuevos recursos. Esta Comisión fue integrada por cuatro señores y el Sr. Alcón descubre que se reunieron otro señor y él. Ignorábamos esta astucia municipal de escamoteo de personas en la que ten maestros son los profesionales de la política. Quede en pie que se reunieron dos señores, pero que en la citada Comisión figuraban cuatro.

Pero no es esto el motivo, ni siquiera remoto, de los «formidables» artículos de los amigos del alcalde. Estos artículos de EL DIARIO DE AVILA, que es amigo de todos y de ninguno, han sido inspirados por la opinión indignada contra la creación de impuestos injustos y abusivos a todas luces. Si tuéramos a publicar las quejas formuladas ante nosotros por esta causa no tendríamos bastante con el espacio del periódico ordinario, sería preciso añadir algunas hojas más. Y es que el pueblo no puede ver sin disgusto ese recurso de aumento de tributos sin razón grave que lo justifique. En el caso presente no la hay ni puede inventarse; precisamente la réplica del Sr. Alcón corrobora lo infundado de las nuevas gabelas: 30.080 pesetas de déficit—conviniendo en que sea esa la cantidad exacta—no pueden explicar el alza en los impuestos, porque una decente podadera, eliminando ciertas partidas de gastos, sacaría muy pronto a flote tal cantidad.

No nos hemos quejado del aumento a los empleados; lo que motiva nuestra protesta—repetimos—es la arbitrariedad de disponer del dinero del contribuyente, cada día más onerado y recargado de impuestos tributarios. Este es únicamente el punto en que nos hemos fijado para salir en defensa de los intereses del vecindario vulnerados por un acuerdo municipal—votado también por el Sr. Alcón, aunque el diga lo contrario—contra el que hemos querido alzar nuestra protesta en nombre del pueblo, sin prestar atención a las personas que lo han hecho firme con sus votos; que el acuerdo vendrá a ser afectivo, haya sido tomado por unas personas o por otras, y será llevado a la práctica si el pueblo no se opone con energía a su validez.

Revista de Prensa

«El Siglo Futuro». En su mesa revuelta comenta la frase de algunos periódicos de la izquierda que dicen «no hay libertad en España», y les remite a otros países donde no se permite atacar el régimen imperante; y sino ¡que vayan a Rusia a combatir a los soviets!

«El Diario Montañés», de Santander. Se ocupa del atentado contra el general Berenguer, que califica de acto inicuo; y añade que los momentos actuales son decisivos para nuestra Patria, y que es necesario que el principio de autoridad sea restablecido y afianzado ante la chusma tumultuosa que desvaría en una revolución imposible.

«La Nación». Manifiesta que el régimen republicano es más propenso que el monárquico a las dictaduras, y hace el siguiente cuadro demostrativo:

EN EUROPA.—Rusia, República, Dictadura.
Lituania, República, Dictadura.
Finlandia, República, Dictadura.
Portugal, República, Dictadura.
Polonia, República, Dictadura.
Turquía, República, Dictadura.
No hablemos de Alemania donde de seis millones y medio de ciudadanos la piden con sus votos y con sus gritos.

Italia, Monarquía, Dictadura.
Yugoeslavia, Monarquía, Dictadura.

¿Y en AMERICA? ¡Ay! Por aquellos países no existen Monarquías. Parece, pues, que los demócratas deben vivir a sus anchas. Si, ¿eh? Veamos:

Cuba, Dictadura; Venezuela, Dictadura; Perú, Dictadura; Bolivia, Dictadura; Chile, Dictadura; Brasil, Dictadura; Argentina, Dictadura.

Un razonamiento

«La Voz del Pueblo» de anoche publica una carta del presidente de «El Hogar Abulense» en la que dicho señor contesta a un suelto editorial nuestro sobre la representación que proyecta dicha Sociedad de una obra que juzgamos impía, inmoral y revolucionaria. A las amables y corteses razones con que nos dirigimos al «Hogar Abulense» su dignísimo presidente ha tenido a bien oponer, las que entresacamos de su enjundiosa carta, que así son:

«A nosotros nos ha parecido bien poner en escena este popularísimo drama.

Sobre el punto moral de esta obra «revolucionaria y condenada por la Iglesia», según dice EL DIARIO, no habíamos reparado mucho y seremos un grupo más entre los que por lo visto habían sido condenados por esto que parece ser un delito...

El cuadro artístico de «El Hogar» cree no cometer ningún desatino poniendo en escena el «Juan José». Esos escrúpulos de que tanto blasona EL DIARIO, no rezan con nosotros, y lo dejamos para los espíritus timoratos...

Debo también advertirles que tenemos proyecto de representar otras obras que tal vez no satisfagan a los señores del otro periódico pero acaso esto les sirva para que se curen de espanto.»

No necesita comentarios tan sensata respuesta, y nos los ahorramos con gusto. Nuestros lectores juzgarán y se irán curando de espanto los que apoyan a estas entidades que así se ponen por montera la moral y las disposiciones eclesiásticas.

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»

El grito de una protesta

Un buen núcleo de propietarios de esta localidad, protestamos con todos los respetos que este Municipio nos merece, del resultado de la última sesión del pleno que se celebró el día 1 del corriente, sobre presupuestos. A juicio nuestro tan desacertados estuvieron en su actuación los dignísimos concejales que votaron los aumentos de sueldos para los empleados del personal técnico y subalternos de dicha Corporación, que quizá sin mala intención y llevados del mejor deseo, para cubrir el déficit presupuestario no se les ha ocurrido una genial idea que la de siempre; hacerlo a cuenta del pobre y agobiado pueblo.

Muchísimos somos los propietarios, comerciantes, industriales y en fin de todas las clases sociales, los que protestamos de los impuestos con que se piensa gravarnos, como son balcones, casas fuera de línea, y otros por el estilo, todos estos absurdos y que están a juicio nuestro hasta fuera de las leyes naturales, porque no se ha visto nunca que ningún propietario que haga casas se le ocurra hacerlas sin ventanas ni balcones, a nadie se le habrá ocurrido esta novedad

de construcciones, ¿cabe señores, absurdo mayor como lo sería este tan original impuesto, si llegase a prosperar?

Aumenten en buena hora esos señores Concejales que se han atrevido a votar estos aumentos de sueldo de su bolsillo particular, si tan generosos son, pero no a cuenta del vecino contribuyente, que siempre en estos casos ha sido el pagano, y ya nos parece ha llegado el momento crítico de elevar nuestra más enérgica protesta. Ya está bastante exprimido el limón, y como tiene consumido todo su jugo, no puede pensarse en que dé más.

En cuanto a otro de los impuestos, que es el de casas fuera de línea, tampoco nos parece real ni razonado toda vez que lo que procede en este caso, es que el Municipio expropiase estos edificios si quiere urbanizar la población y no echar otra carga más al propietario que no tiene culpa de que la casa esté dentro o fuera de línea. Otros impuestos habría en caso de necesidad, pero en la actualidad no existe ningún motivo que los justifique.

Varios vecinos

Interesante TRIBUNALES

Señalamientos

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como el agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Castelar.

Día 6.—Causa procedente del Juzgado de Avila seguida por hurto contra Prudencia conocida por Paula González. Abogado Sr. Fernández. Procurador Sr. Fernández S.



SEGUNDO ANIVERSARIO

La señora

Doña Amalia Castillo García Soriano

VIUDA DE PAZ

Falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1928

D. E. P.

Su hijo D. Emilio de Paz y Castillo; hija política doña Pilar González Jubany; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y almas piadosas encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se han celebrado en Madrid, ayer día 4, de siete a doce, en la iglesia parroquial de la Concepción (calle de Goya), así como el alumbrado al Santísimo y la misa de ocho y media de los días 4 y 6 en las Religiosas Reparadoras, y todas las que se celebren mañana, día 6, de ocho a diez, en la parroquia de San Pedro, y de cinco a nueve en la iglesia de la Santa, de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 5 de diciembre de 1930!

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila, tienen concedidas indulgencias a todos los fieles, por cualquier acto piadoso que aplicaren en sufragio del alma de la finada.

INFORMACION GENERAL

Rebelión y disciplina

Constantemente llegan hasta nosotros de todas las partes del mundo ecos de rebeldía, de protestas, de una absoluta indisciplina... Ya no es solo la Rusia Soviética la que se revuelve contra toda autoridad y se entrega a la más franca rebeldía. Si examinamos una por una las naciones, veremos que el huracán del *non serviam* agita furiosamente las inteligencias y las voluntades de muchos, y que se ha roto en unas, y en otras se han alojado no pocas cadenas del orden, de la sumisión, del rendimiento del yo a quien tiene derecho a mandar. Por desgracia España no se ve libre de este huracán. En muy poco tiempo la rebeldía sobre todo en la juventud, y en la juventud intelectual de un modo especial, se ha enseñoreado y al diario oímos, vemos y palpamos este estado de cosas tan penoso y de tan fatales consecuencias.

Se desconoce la autoridad de la Iglesia. Se pisotea la autoridad civil. Se toma a burla la autoridad de los padres. Los jóvenes saben todos lo que han de hablar, hacer, ver, leer, etc. etc. Los consejos cuando no los mandatos de los padres, que ya apenas si se escuchan, no les hacen mella. Y hasta los pequeños se resienten de este estado de insubordinación, de rebelión que parece la característica de hoy, como si el primer rebelde hubiera agitado con mayor fuerza por los espacios su estandarte del «no serviré, no obedeceré» y hubiese infectado al mundo con ese suero diabólico, soberbio y anárquico.

Mas... así como nadie puede pensar que es este un cuadro exagerado ni negar lo que es triste realidad, vamos a dejar ese campo, desahucadamente el más numeroso y cultivado, para penetrar en otro, que si es menor en número es mayor en calidad y cuyo lema y cuya bandera es obediencia, es sumisión, es disciplina, es completo acatamiento a las leyes divinas, a las órdenes de la Iglesia.

Recientemente, dos altos ejemplos se nos ofrecen: uno de ellos en la Semana Social que para estudiar y gloriar la magnífica Enciclica de Su Santidad Pío XI sobre Educación, se acaba de celebrar en Madrid bajo la presidencia de Su Eminencia el Cardenal Primado, a quien Dios conserva largos años para bien de la Religión y de la Acción Católica española.

En una de las sesiones faltó el que había de dar la «lección» que aquella mañana correspondía. El tiempo pasaba... Entre los concurrentes se encontraba un médico joven, animoso, verdadero apóstol en su carrera, el doctor Espinosa, perteneciente a la Asociación de Padres de Familia. A una señal del Primado subió hasta él, y escuchó de sus labios el mandato, el deseo que susustituyese al orador que faltaba. Y entonces se dió la lección hermosa de obediencia rápida, sin afectación, sin lamentaciones. Cinco minutos nada más solicitó el reemplazante para cumplir el encargo que su jefe Espiritual le daba. Y pasados aquellos ocupó su puesto, siendo sus primeras palabras estas que debieran figurar en todos los programas de Acción Católica y que debiéramos todos imprimir en nuestro corazón: «En estos tiempos de rebeldía, de indisciplina, lo mejor que podíamos hacer los católicos es dar ejemplo de disciplina y obedecer». Y sin otro preámbulo, ni la más pequeña queja por haber sido llamado de repente, a hablar en público sin preparación, habló y claro es que aquel que estima en más la obediencia que los sacrificios le ayudó en forma que salió airoso de su cometido.

El segundo cuadro lo ofrecieron hace unos días las estudiantes católicas, que celebraron un acto de propaganda en el salón de la casa

De enseñanza

Creación provisional de escuelas

La «Gaceta» del día 3 publica una disposición creando con carácter provisional gran número de escuelas nacionales.

Creación provisional de plazas de maestros y maestras de sección

También dispone dicho periódico oficial la creación provisional de 53 plazas de maestros y maestras de sección de graduadas correspondiendo a esta provincia tres para las graduadas de niños de Casa vieja y dos para la de Madrigal de las Altas Torres.

Anulación de nombramientos

Se ha dispuesto que se anule el nombramiento de aquellos opositores que actualmente se hallan presidiendo el servicio militar.

INFORMACION DE ENSEÑANZA DE LA SECCION

Clasificación

La solicitan D. Manuel Martín Sánchez, maestro jubilado de Medinilla y D.ª Lucía Gutiérrez Navarro, maestra jubilada de Navalperal de Tormes y mejora de la clasificación que le fué concedida al maestro jubilado D. Ruperto Blázquez, por no habersele computado los servicios interinos que acredita.

Derechos pasivos

Solicitan pensión, D.ª Encarnación Jiménez Candil como viuda del maestro que fué de Hoyos del Collado, D. Eduardo Linacero Gallego y D.ª Carmen Santamaría, como viuda del maestro que fué de Santo Domingo de las Posadas Don Miguel Mendoza Gil.

Se concede la pensión de 416'66 pfas. anuales a cada uno de los huérfanos de la maestra que fué de Herreros de Suso doña Jesusa Pérez, doña Felisa y doña Margarita Moreta Pérez. La de 1000 pesetas anuales a doña María de la Paz Barbero Elías, como viuda de Don Dionisio Sánchez Lumberras y a doña Ignacia Hernández García como maestra jubilada de Vinaderos.

Haberes devengados

Promueve doña Encarnación Jiménez Candil, para abono de los que dió devengados a su fallecimiento su esposo D. Eduardo Linacero, maestro que fué de Hoyos del Collado.

de Acción Católica, de Madrid, acto que presidió el Emmo. Sr. Cardenal Primado que ha creado esta Asociación, y al que asistieron, honrándolo con su presencia, Sus Altezas Reales, las Infantas Doña Beatriz y Doña María Cristina.

Prescindiendo de lo hermoso de la fiesta, de lo bien que actuaron las «actrices», estudiantes todas, en «La Lección de un Príncipe» de que es autor D. Victor Espinós; de los conceptos elevados, oportunos; llenos de ciencia y grandeza verdaderas, de los discursos que dijeron las señoras Dolores Salazar y Caridad Dimas, doctora en Ciencias Históricas la primera y alumna de la Facultad de Ciencias la segunda, la nota culminante, se recogió en las elocuentes palabras que pronunció su Eminencia al cerrar con ellas el acto: fué la de una sumisión completa, una obediencia de juicio y voluntad, una manifestación tal de la ciencia disciplinada a las órdenes de la Iglesia, que un soplo de aire vivificador, consolador, perfumado con el perfume de esa obediencia, se esparció por la sala y oxigenó el alma, ahogada, apenada, por el ambiente de rebelión que en general se respira. Es bueno que los ejemplos sanos se sepan para que se imiten.

María de Echarri

El pantano de Navalperal de Tormes

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA 2.—El mercado tradicional celebrado ayer, estuvo bastante concurrido, a pesar de que el día fué de bastante frío, apareciendo de madrugada todas las simas que nos rodean, cubiertas de nieve.

Como en años anteriores, y con gran solemnidad, se está celebrando la Novena de la Inmaculada en la Iglesia parroquial de esta villa, asistiendo muchos fieles, especialmente las jóvenes que forman la Asociación de Hijas de María, que acuden a tributar cariño y veneración a su Santísima Madre.

Por noticias fidedignas, podemos anunciar a nuestros lectores, que el proyecto del Pantano de Navalperal de Tormes, será pronto un hecho, con lo que tanto se beneficiaría los habitantes de esta región y a pesar de lo escrito hace unos días en este periódico por el señor Moreno.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. José Picón y D. Adrián Medrano de Avila.

Para tratar asuntos de interés para la higiene pública, se ha reunido la Junta municipal de Sanidad, tomando varios acuerdos por unanimidad.

Viaje del gobernador

(De nuestro corresponsal)

(Arévalo 4)

En el día de ayer y sobre las cinco de la tarde llegó a nuestra ciudad el gobernador civil D. Francisco González Castell, acompañado del secretario del Gobierno señor Villarreal, del teniente coronel de la guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión y de su secretario Sr. Arconada.

En las afueras de la población les esperaban el alcalde accidental D. Julián González, con los concejales señores Roldán, Martín del Río, Marín Rodríguez, Maroto, Marín, y el teniente alcalde Sr. López Martín, a más del secretario del Ayuntamiento, del señor jefe de Telégrafos, jefe de la Cárcel, cabo de la Guardia civil, subdelegado de Medicina y otros varios.

En el Ayuntamiento

El gobernador con las personas que le acompañaban en su viaje se trasladó al Ayuntamiento donde les esperaban a más del señor juez de primera instancia, juez municipal suplente de éste, representante del Ministerio fiscal, Fiscal municipal,

Sección religiosa

SANTORAL

Día 6.—Sábado.
Santos Nicolás de Bari, obispo y confesor; Emiliano, médico; Policrónico, presbítero; Tercio, Bonifacio, Mayo, Dionisia-Dativa y Leocadia, mártires, y Asela virgen.

La misa y oficio divino son de San Nicolás de Bari, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena a la Inmaculada Concepción

La Magdalena.—Continúa la novena que las Religiosas Concepcionistas dedica a la Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media y ocho misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición solemne de S. D. Majestad, estación, rosario sermón a cargo del R. P. Salvador Rodríguez franciscano, ejercicio de la novena y reserva.

Novena de la Purísima Concepción

Santo Tomás.—Com. preparación al solemne novenario que la Congregación de Hijas de María ofrecen a su Patrona, la Concepción Inmaculada tendrán lugar en Santo Tomás mañana a las cinco y media de la tarde, los siguientes actos: Rosario, plática que predicará el doctor don Juan Antonio Moreno, coadjutor de la parroquia de San Pedro y saive solemne. La novena empezará el domingo día 7

SAN VICENTE.—A las cinco y cuatro, Rosario en la Soterraña.

registrador de la Propiedad farmacéuticos, arcipreste, capellanes del cementerio y del colegio de Hijas de Jesús, médicos de la Beneficencia municipal.

Procurador Sr. García, abogado Sr. Macías, administrador de Correos, administrador de Loterías, representante de la Sociedad de labradores, presidente de la Sociedad de obreros, vicepresidente de la Cámara de Comercio, presidente del Círculo Cultural Mercantil, presidente del Casino, director de la Sucursal del Banco Central, director del Colegio de Nuestra Señora de las Angustias, maestros nacionales, inspector de Sanidad municipal, representaciones de todas las las entidades y sociedades de nuestra ciudad y gran número de particulares así como los corresponsales de los periódicos de la provincia.

El Sr. González Castell después de hechas las presentaciones dirigió unas breves palabras encaminadas a decir que su viaje no tenía otro objeto que saludar al pueblo de Arévalo y hacer saber a todos que en el Gobierno está para oír y escuchar a cuantos a él acudan teniendo la seguridad que en él encontrarán no solamente al gobernador, sino al amigo y será el intérprete para hacer llegar a donde corresponda las demandas que en beneficio de esta ciudad se hagan, saludando la vez a todos allí reunidos y demostrando su agradecimiento por la acogida cariñosa que el pueblo de Arévalo le ha demostrado.

Al terminar el Sr. González Castell fué objeto de una calurosa felicitación por sus buenos deseos para con esta ciudad. El alcalde accidental, Sr. González Roldán, con-

Más de 100 plazas de auxiliares femeninos de Correos

No se exige título. Edad 16 a 40 años. Instancias hasta el 28 de diciembre. Exámenes en abril. Circular con detalles gratis.

PREPARACION en clases y por correspondencia a cargo de los señores Jiménez Sánchez, López Freigero y Flórez Nin, jefe de administración y oficiales del Cuerpo de Correos. 30 pesetas mes,

«Contestaciones Reus» ajustadas al programa último, redactadas por el Sr. Flórez Nin. 15 ptas. Los compradores, a partir de hoy, tendrán derecho a recibir con el 50 por 100 de bonificación la obra o apéndice que exija el nuevo Programa.

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Apartado 12.250.—Madrid

testó al señor gobernador en nombre de todo el vecindario dándole la bienvenida.

Inmediatamente desfilaron ante el señor gobernador uno por uno y los allí congregados teniendo para todos ellos frases de cariño.

Recorriendo las dependencias municipales

Terminada la recepción oficial el señor gobernador acompañado del alcalde y concejales recorrió las dependencias municipales una por una saliendo muy bien impresionado de ellas, de las que hizo grandes elogios encontrándola dotada de todos los elementos necesarios para su buen funcionamiento y hasta con todo confort estrechando la mano a todo el personal.

Un lunch

En una de las dependencias del Ayuntamiento el señor gobernador y sus acompañantes fueron obsequiados con bocadillos, dulces, pasteles y licores, durante el cual el señor gobernador conversó amablemente con los allí presentes demostrando en todo momento la satisfacción que le había producido la visita.

El regreso

Cerca de las ocho nuestro amable huésped abandonaba la ciudad no sin demostrar su sentimiento de haber permanecido entre nosotros tan corto espacio de tiempo y prometiendo volver para con mas detenimiento conocer ésta detalladamente.

Resumen del viaje

Ha constituido un éxito personalísimo para el señor gobernador quien desde que pisó en nuestra ciudad y en el corto espacio que ha permanecido entre nosotros supo captarse las simpatías por su trato amable y caballeroso del que guardaremos gratos recuerdos.

Que a él y a sus acompañantes les haya sido también grata su estancia entre nosotros.

L.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente
LEONARDO MENDEZ

AVILA—Imprenta de Benón Martín

Sección mercantil

Medina del Campo

El temporal reinante impide toda clase de labores en el campo, con lo cual la concurrencia en el mercado es grande, registrándose las siguientes cotizaciones.

Trigo muy variable, según clase pero por lo general a la tasa.
Centeno, a 52 reales la fanega.
Cebada, de 35 a 36.
Algarrobas, a 65.
Harina extra, a 68 pesetas los 100 kilos.

Idem de primera, a 65.
Idem panadera, a 60.
Salvado tercerilla, a 35.
Idem comidilla, a 27.
Idem gordo, a 27.
Idem anchos de hoja, a 25.

Cantalapiedra (Salamanca)

El mercado estuvo muy concurrido, reinando ante los agricultores general satisfacción, a causa de las recientes luvias, que son extremo beneficiosas para las cosechas.

Trigo, a precio de tasa.
Harina de primera, a 28 reales la arroba.
Idem segunda, a 27.
Idem tercera, a 26.
Salvados de primera, a 16.
Idem segunda, a 14.
Idem tercera, a 12.
Cebada, a 38 reales fanega.
Algarrobas, a 60.
Avena, a 27.
Guisantes, a 60.
Patatas, a 8 reales arroba.

Cine

Principal

Laura la Plante nos demostró una vez más que tiene bien ganado el puesto que ocupa en la cinematografía con su producción «Pantallones a la funeraria».

La película se desarrolla entre soldados movilizados con motivo de la guerra. La hija del coronel de un regimiento muestra a su padre deseos de acompañarle para animar a los soldados y hacerles más llevadera la penosa vida de cuartel; enamorada ciegamente de uno de ellos; apuesto joven, y habiendo dado el orden de embarque va a proponerle casarse antes de marchar, el capitán no la deja pasar al cuartel pues la orden lo prohíbe terminantemente. Ve a un amigo de su novio que llega retrasado y le hace que le preste su traje y así poder llegar donde él está, más, en aquel momento un sargento da la voz de, formar, haciéndola (sin descubrir el engaño) ocupar el puesto de aquel a quien sustituye. Las peripecias y apuros que se suceden que divierten grandemente al público, tienen su nota culminante al pasar su padre revista al regimiento y fijarse en la «marcial y apuesta compostura del joven soldado» hasta que reconociéndole da orden de que terminada la revista le pasen a su despacho, donde le pone en conocimiento de todo; y consultado el capellán, acuerdan casarlos en el tren antes de la salida, que por una contraorden tiene que adelantarse la hora llegando ella en el momento de arrancar y subida en el estribo empieza la ceremonia que corta un brusco movimiento del coche, arrojándola al suelo y dejándola sin saber si es soltera o casada.

Un año más tarde, de vuelta de la campaña donde él ha conquistado el grado de oficial continúa la ceremonia de su interrumpido enlace.
El público muy contento por haber pasado un rato agradable,
DOUGLAS.
Liceo

Mañana se proyectará en este coliseo la interesante película titulada «Nobleza baturra». Obra de costumbres aragonesas. Película española que pregona las bellezas de Aragón y la noble lealtad de la raza hispana.

Por ser el mayor acontecimiento del año es ya grande el pedido de localidades.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

ALAEJOS

Sección de anuncios

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesa ni medida.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benén Martín

REPRESENTACIONES

Aceptaría exclusivas Madrid fabricantes, exportadores todos ramos—Central Comercial SANTA ENGRACIA, 120 MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba y México

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el 2 de noviembre, de Santander el 2, de Ojón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 28 de noviembre de Ojón el 29 y de Coruña el 30, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el día 24 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Pina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 20, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona y Tarragona el día 26 de noviembre, de Valencia el 7, de Málaga el 23 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el día 22 de diciembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el día 15 de diciembre

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúia... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócrita», por M. Delly... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. Williamson... Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico Material Completo Instalación General

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Pídanse presupuestos Es tablecimientos JODRA Príncipe, 7 Madrid

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Para anuncios en este periódico



Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila Ecos de sociedad

En un monte próximo a Piedra-laves fueron encontradas abandonadas as cabras que hace unos días fueron robadas al vecino de Navalosa Felipe González, sin que se pueda precisar quien pudiera ser el autor de la sustracción. Dichos semovientes fueron entregados a su dueño.

AMA DE CRIA, se ofrece para casa de los padres.

Razón Nicolasa Zorzo, Martiñuñoz de las Posadas.

Por corte de leña en los montes propiedad del Asocio careciendo de autorización para ello, han sido denunciados los vecinos de Hoyo de Pinares José Herraez y Marcelino García.

En la clínica de la Cruz Roja, fué curado Cesáreo López, de herida en la pierna derecha producida al morderle un perro.

SE VENDE

la casa propiedad del Banco de España, en Avila, de la calle de San Segundo núm 19, donde estuvieron instaladas las oficinas de dicho Establecimiento hasta hace poco (la que permite fácilmente su división en dos, como eran de origen), con calefacción central y agua.

Informarán en el Banco de España, Avila, donde se admiten ofertas para su compra.

Adelantan rápidamente las obras de pavimentación de la plaza de la Constitución que quedarán muy pronto terminadas.

GRAMOFONOS Y DISCOS KAISER

EL MERCADO DE AVILA

Trigo. Se hacen algunas operaciones al precio de 80 reales fanega.

Centeno.—Se paga a 46 reales. Cebada.—Lo que se compra se hace a 57 reales fanega.

Algarrobas.—Aún cuando hay poca animación se pagan a 68 reales.

El mercado de hortalizas también se ha visto muy concurrido, pero los precios como de costumbre han sido altos.

SE NECESITA mujer o chico formal para la cocina.

Razón Tostado 1 pral.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
Para consultas técnicas y muestras gratuitas:
Consultorio Agronómico de la Unión Química y Quím. S. A.
Valladolid - Calle Alfonso XII, 2

Ganaderos-Lecheros

Alimentar vuestro ganado con pulpa seca de remolacha.

Dispongo de existencias en varias procedencias y entre ellas de la muy acreditada de Valladolid.

José Junquera Devesa.—Apartado número 8; Medina del Campo.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Sotera Madroñal Sanchidrián viuda de Asenjo de grata memoria.

—También hace tres años dejó de existir en Segovia don Mariano Sanz Redondo, hermano político del acreditado comerciante de esta plaza don José Sancho.

En tan señalada fecha renovamos a las familias de los finados nuestro pésame.

Misas gregorianas

Hoy han empezado a celebrarse en la iglesia parroquial de San Pedro, las misas gregorianas en sufragio del alma de don Julio Vega Gómez, siendo los días laborables a las 9 y los festivos a las 8 de la mañana.

De días

Mañana festividad de San Nicolás celebrarán su fiesta onomástica los señores Sanchez Alborno, Carrillo Rodríguez y Fernández.

Natalicio

Ha habido a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del acreditado industrial de esta, don Juan Hidalgo, neé Paz Zamora. En horabuena.

Bautizo

En la iglesia de San Juan de esta ciudad ha recibido las aguas bautismales, el recién nacido, hijo del prestigioso ingeniero jefe del Servicio Agronómico, D. Francisco de la Peña

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de José María y fué apadrinado por sus tíos D. José de la Peña y su distinguida esposa doña Teresa Neila.

Después de la ceremonia los familiares y numerosos invitados se reunieron en casa de los padres donde se les sirvió un espléndido banquete.

Enviamos a los señores de la Peña nuestra cordial felicitación.

Operado

En el Sanatorio del Rosario de Madrid, ha sufrido una delicada intervención quirúrgica, con feliz resultado, el acreditado industrial de esta plaza D. Pablo Barrio.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señora viuda del que fué nuestro inolvidable querido amigo y colaborador, el eximio poeta don Carlos Luis de Cuenca.

Celebraremos su alivio.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al propietario del Burgo-hondo, don Pedro Delgado y a su hijo don Ignacio.

—Ha pasado el día en esta el teniente coronel de Intendencia don Vicente García Encinar, acompañado de su distinguida familia.

—Ha llegado de Segovia nuestro querido amigo el secretario del Colegio secretarial don Eusebio Provenio.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	19.909 18
Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser	
Viuda de Serret.....	2 »
Una devota, por conducto del capellán de las Madres.....	5 »
Margarita Girón.....	5 »
Petra Gil.....	5 »
Suma y sigue...	19.926 18

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Del tinglado local

Coti leos tomados al oído

BRUNEQUILDA.—Pero, Eufrosia, ¿has visto lo que icen los papeles de la localidad?

EUFRASIA.—Pues ¿que icen, Brunequilla?

B.—Hay es na... que nuestro municipio nos ha cortao los vuelos balconicos y como no quíe que vivamos en tinieblas, nos suprime los toldos pa que pratiquemos las curas de sol con comodidaz y sino... prepárate a pagar contrebuciones y arbitrios.

E Chica, c'abuso.
B.—Y tó est) se les ocurrió a estos concejales de rial... orden; y nos quejábamos de los del anterior concejo; no, si bien lo ice el refran «de fuera vendrá, quien bueno me hará».

Pues hay más, Eufra; porque la sesioncita del día dos, ha sido... de pronóstico Figurate que pa el año que viene va a pagar inquilinato en Avila, hasta el gato, pues lo han hecho general.

E.—¿A quien han hecho general Brune, a nuestro vecino Celipe por sus continos desaciertos en la máquina munecepa? ¿o acaso al simpático alcalde, Represa? ¡mi madre!

—No, mujer, no; no me repesalies, es al arbitro de inquilinato. Y toavía les ha parecio poco y quien meternos el agua a toa costa, porque es lo que icen, que rinde poco.

E.—Esto me lo explico, Brune: ya que no podamos comparar pan, pues, nos da agua pa que enjuaguemos o enjuaguemos, que no se como se dice, el déficit alimenticio, y en último caso, si las cosas se ponen peor de lo mal que están, pa... que nos ahogemos de una vez. Chica, que veo que el Ayuntamiento actual discurre y no anda esquinado.

B.—Y que lo pues icir, Eufra; como que otro municipio que llaman Madalena, como hombre retilíneo que es, ha emocionado al pueblo abulense con otra moción, pa que paguen canon los edificios fua de línea, por considerar éstos focos de una cosa que llaman inmundicia.

E.—¿Y eso que es?
B.—Mira, más te vale no preguntarlo no te vaya a sacar contrebución el municipio por ser demasiao técnica: porque el horno no está pa bollos...!

E.—¿Se me ocurre una cosa, oye!

B.—¿Qué?
E.—Que suprimidos esos angulosos y discretos vacuorios naturales va a perder mucho la moral.

B.—Y eso ¿por qué?
E.—Porque habrá c'hacerlo a caño libre, ¿v. rdad? ¡Y otra vez estas medidas er aguas...!

B.—Pero mira, eso sí; como al Sr. Madalena le gustan las cosas en legalidez, preguntó antes al secretario, si iba derecho por ese camino.

Y como hemos convenido que estamos en aguas, el mismo señor concejal, propuso otro canon pa los canales con bujeros y na... ni gota.

E.—Y dime, Brune, tu que estás al tanto de municipalerías ¿a qué se debe esa serie de arbitros o como se diga?

B.—Pos no lo ves Eufrosia? ¡qué poco sabes de diccionario, la palabra lo ice; que este municipio que nos traemos, es arbitro del pueblo o sea; que pué hacer lo que quiera sin depender del soberano... ¿T'enteras?

E.—¡Ah! ya comprendo.

B.—Y además, que to el busillis de la cuestión ha sido por mor de haber aumentado el sueldo a los funcionarios municipales. Y eso es mu justo, c'al fin y al cabo vivan esos hombres que tanto trabajan, aunque perezcamos los demás vecinos de esta urbe, entiende bien esto; la urbe, pa nosotros y la ubre pa ellos.

¿No has oído hablar nunca de las castes de la India? Pues na, lo que te igo que aquí estamos haciendo toos el indio.

E.—Pero, si ice la señá Gofreda

Velada literario-musical

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró con gran animación en el Colegio de la Medalla Milagrosa, la fiesta que para el pasado día 30 organizó este Centro con motivo del primer centenario de la aparición de la Virgen a la venerable Sor Catalina Labouré, y que a causa del mal tiempo hubo de suspenderse en el citado día.

Numerosa y distinguida concurrencia llenaba por completo el lindo salón de representaciones que se hallaba artísticamente adornado. Una prolongada salva de aplausos acogió la entrada en él de nuestro Ilmo. Prelado bajo cuya presidencia se celebró la fiesta. Tenía a su derecha al arcipreste de la Catedral, el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, y a su izquierda, en representación del Ayuntamiento, a don Isidro Mulero.

Comienza el acto con una elocuente salutación a cargo de la señorita Isidora Morales, presidenta de la Asociación de Hijas de María quien dice que esta fiesta literario musical tiene como fin principal unir al homenaje de admiración que con carácter universal se tributa a la Virgen de la Medalla Milagrosa. Expone su agradecimiento a las autoridades y demás personas que contribuyen con su presencia a dar mayor esplendor al acto. La señorita Morales fué muy aplaudida.

A continuación las señoritas Consuelo Blázquez y Susana García cautivaron la atención del respetable con el diálogo «Instantánea», admirablemente sostenido por ambas interlocutoras que cosecharon merecidos aplausos.

También la señorita Mercedes Marín pronunció un elocuente discurso sobre el «Catecismo Pedagógico». Habla del deber que tienen los maestros de educar cristianamente a sus discípulos. Dijo que el gran maestro fué Cristo y que los profesores cumplen mejor con su carrera cuanto más se acerquen a Dios sus alumnos. Añade que éste es el catecismo pedagógico que se ha de aplicar. Ofrece la enseñanza del mismo comprometiendo a mantenerlo por las alumnas del cuarto curso del Magisterio, quienes van a colaborar en la cristianización infantil. Termina ofreciendo un ensayo de Juego Catequístico con un grupo de niños hábilmente preparados, que fué muy aplaudido.

Las distintas apariciones de la Virgen fueron artísticamente representadas en primorosos cuadros plásticos por las señoritas Leonor Andray, Patrocinio Beltrán y la preciosa niña Teresita Abella quienes con su acertada intervención y su estatuaria inmovilidad daban mayor atractivo a los halagadores cuadros que contemplamos.

El recitado de la poesía «El centenario» a cargo de la señorita C. Moreno por su clara y entonada dicción fué muy elogiado.

Los sentidos cantos de «Mi Medalla» y «Mi Colegio» fielmente interpretados por el coro de la Asociación y la Masa Coral de las alumnas dirigidas con gran maestría y acierto por Sor Mercedes,

profesora de música de dicho centro, fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con la bella y perfecta representación alegórica «María, protege a tus hijos», de un gran detalle escénico.

Durante la misma se cantaron sentidas plegarias que el público supo premiar con merecidos y prolongados aplausos.

Felicitemos al elemento activo de la fiesta así como a los organizadores y directores de la misma por el brillante éxito obtenido.

B.—Claro, mujer: no ves que esos son funcionarios d abajo y ya sabes: la grasa es siempre a la molla, como el hueso al pellejo y si quíes otra, acuérdate de aquello, de que «la cuerda se rompe siempre por lo más flojo».

E.—¡Ah! ya lo comprendo.

B.—Bueno, mujer, que ya es bastante charla y vamos a dinos, porque si estamos más tiempo parás, vamos a dar lugar a que se reúna otra vez el municipio en cabildo y nos ponga otra contrebución que diga: «Por comentar los desaciertos municipales...»

Juan de Alpañés

Información de España y del Extranjero

Madrid 5 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

(Por teléfono)

Restablecimiento de la subsecretaría de Fomento

Por el Ministro de Fomento Sr. Estrada, se ha sometido esta mañana a la firma del Monarca, una disposición restableciendo la Subsecretaría de aquel departamento y nombrando para la misma al actual Director de Minas D. José Lunas Prez.

Se firmaron asimismo otras disposiciones, relativas a nombramiento de ingenieros y celebración de subastas.

En Economía

El Ministro de Economía Sr. Víguri recibió esta mañana la visita del Embajador de España en Washington, y la de varias comisiones una de la junta de ingenieros agrónomos y otra de Farmacéuticos y Drogueros que fueron a hablarle de la venta de específicos.

Del suceso de la Presidencia

El juez del distrito de Buenavista que entiende en el asunto contra Luis Llizo, ha tomado declaración esta mañana al jefe de policía de la ronda del Presidente, Sr. Baquero y a los agentes a sus órdenes.

Se cree que esta tarde comparecerán ante él los informadores políticos que presenciaron el hecho. También se espera conocer esta tarde, el informe sobre el reconocimiento que el Dr. Piga ha practicado en la enfermería de la cárcel al periodista Llizo.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación dijo que se ha nombrado Director General de Administración, al Sr. Hormahechea, añadiendo que en toda España reina tranquilidad.

El Sr. Matos fué visitado por una comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que le habló del asunto que la ha traído a Madrid.

De Palacio

Con Su Majestad el Rey despacharon esta mañana el presidente y los ministros de Trabajo y Fomento.

El general Berenguer dijo que aparte del nombramiento de director general de Administración, se habían firmado varias disposiciones de Hacienda relativas a suplementos de crédito.

El Monarca recibió una numerosa audiencia militar.

S. M. la Reina estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando a los enfermos que en dicho establecimiento atienden a su curación.

profesora de música de dicho centro, fueron muy aplaudidos.

Terminó el acto con la bella y perfecta representación alegórica «María, protege a tus hijos», de un gran detalle escénico.

Durante la misma se cantaron sentidas plegarias que el público supo premiar con merecidos y prolongados aplausos.

Felicitemos al elemento activo de la fiesta así como a los organizadores y directores de la misma por el brillante éxito obtenido.

B.—Claro, mujer: no ves que esos son funcionarios d abajo y ya sabes: la grasa es siempre a la molla, como el hueso al pellejo y si quíes otra, acuérdate de aquello, de que «la cuerda se rompe siempre por lo más flojo».

E.—¡Ah! ya lo comprendo.

B.—Bueno, mujer, que ya es bastante charla y vamos a dinos, porque si estamos más tiempo parás, vamos a dar lugar a que se reúna otra vez el municipio en cabildo y nos ponga otra contrebución que diga: «Por comentar los desaciertos municipales...»

En la Presidencia
El conde de Xauen sigue recibiendo numerosos testimonios de simpatía y entre otras felicitaciones la del ex-ministro D. Santiago Alba que le telegrafió desde París.

Le visitaron así mismo el infante D. Fernando, el fiscal del Supremo Sr. del Valle D. José Antonio Primo de Rivera y otras muchas personalidades.

Concesión de la Medalla de oro del Trabajo

Le ha sido concedida la Medalla de oro del Trabajo al director general de Ferrocarriles D. Manuel Becerra.

Vista de una causa

Esta mañana se ha visto en el Tribunal Supremo la causa procedente del departamento de Cartagena segñida contra Pedro Bicedo Ruiz, que se enroló al vapor «Ebro» con documentación falsa, en que aparecían cambiados sus nombres y apellidos.

En la sentencia recurrida que mantuvo el fiscal, se condena al Pedro a dos meses de prisión y 2.000 pesetas de multa, el defensor pidió la absolución quedando la causa para sentencia.

Banquete político

Los concejales que integran la minoría liberal del Ayuntamiento de Madrid han obsequiado con un banquete al conde de Romanones, al cual asistió también el alcalde y en el que reinó gran alegría.

BARCELONA

El general López Ochoa, ante el juzgado

En virtud de exhorto del juzgado de Madrid, hoy ha prestado declaración ante el juez, el general López Ochoa, que se declaró autor del libro titulado «De la Diciadura a la república».

Visitas oficiales

La Diputación en pleno, con los maceros, hizo las acostumbradas visitas de cortesía al gobernador civil y al capitán general, prununciándose discursos.

Los sindicalistas y el gobernador

El sindicalista Peiró acompañado de varios obreros de Badalona ha visitado esta mañana al gobernador civil para pedirle la reapertura del local del Sindicato que fué c'ausurado gubernativamente con motivo de los últimos sucesos ocurridos en aquella localidad.

Ante el Juez

El juez especial que entiende en el sumario por los sucesos ocurridos en Barcelona el pasado mes ha citado a los dueños de cafes y bares que resultaron perjudicados con motivo de aquellos, para que concretasen quienes eran los autores de la rotura de lunas y vasos.

¡Ninguno de los comparecientes supo hacer manifestaciones concretas.

También declaró ante aquella autoridad un mozalbate que montaba una bicicleta y que hubo de abandonar por los alborotos, cuya máquina fué recogida por la policía.

El Congreso de prensa

VITORIA.—Los periodistas que asisten al Congreso visitaron la fábrica de cartuchos y la azucarera alavesa.

Esta tarde continuarán los trabajos y después asistirán a un partido de pelota, presenciando por la noche un festival vasco en el teatro, organizado en su honor.

Prensa Asoc.aaa

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 5 de diciembre de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	668,2	2,0	1,8	S	1	Nuboso	»	Máx. 12,4
12	667,9	12,0	10,2	SSE	0	Idem	»	
18	667,8	7,2	6,2	NE	0	Idem	»	Mín. 1,0